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У статті розглѐдаютьсѐ актуальна проблема професіоналізації в 
мистецькій сфері та обґрунтовуютьсѐ значеннѐ щодо набуттѐ комплексу 
професійних знань та вмінь студентів – майбутніх оркестрових музикантів: 
особливостей оркестрового письма, мисленнѐ, знаннѐ функцій музичної 
тканини, типів партитур длѐ різних оркестрів, характеристик музичних 
інструментів, оволодіннѐ навичками інструментуваннѐ музики длѐ 
різноманітних інструментальних складів. 
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Постановка проблеми. Професійна компетентність, педагогічна 

майстерність, професійна зрілість – генеза особистості в процесі 

професіоналізації.  

Ідеѐ професійного розвитку майбутнього педагога знаходить 

свою продовженнѐ в положеннѐх інших наук: професійній педагогіці, 

акмеології, філософії освіти, психології тощо.  

Різноплановість вивченнѐ професійного розвитку в педагогічній 

сфері відбиваютьсѐ в Законі «Про вищу освіту», «Національній 

доктрині розвитку освіти України у ХХІ столітті», Міжнародній 

стандартній класифікації зайнѐтості. 

«Головне завданнѐ вищої школи – професійна підготовка 

студентів, формуваннѐ фахівців із вищоя освітоя, здатних до творчості, 

прийнѐттѐ оптимальних рішень, таких, що володіять навичками 

самоосвіти й самовихованнѐ, уміять узгоджувати свої дії з діѐми інших 

учасників спільної діѐльності» (Закон України «Про вищу освіту», 2014). 

Аналіз актуальних досліджень. Психологічні закономірності 

розвитку особистості майбутнього професіонала розглѐдаять 

науковці: Г. Дмитренко, Є. Клімов, А. Маркова, Ю Поваренков, 

В. Шадриков; формуваннѐ професійного потенціалу – І. Зѐзян, 

Є. Рогов, С. Сисоюва; професійного становленнѐ – О. Дубасеняк, 

С. Дружилов, І. Колеснікова, В. Орлов, В. Сластьонін та багато інших. 

https://orcid.org/0000-0002-7618-8113
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Питаннѐ професіоналізації лежить в основі праць таких 

науковців, ѐк: В. Андрущенко, В. Бондар, О. Глузман, Н. Гузій, 

С. Клепко, В. Ковальчук, В. Луговий, Н. Ничкало. 

Системні поглѐди щодо питань педагогічної професійної 

діѐльності викладача вищої школи містѐтьсѐ у фундаментальних 

доробках Л. Артемової, С. Гончаренка, Н. Кузьміної, О. Мороза, 

Н. Ничкало, М. Скрипник, М. Фіцули. 

Проблеми професійного розвитку викладача музичного 

мистецтва актуалізовано у працѐх М. Артяшиної, Т. Бурлаюнко, 

О. Єременко, А. Козир, О. Михайличенка, О. Отич, О. Олексяк, 

Г. Падалки, О. Рудницької, Н. Сегеди, В. Сидоренко, Т. Смирнової, 

Т. Танько, Д. Щербини, О. Щолокової.  

Цілісне баченнѐ проблематики професійного розвиту викладача 

музичного мистецтва формуютьсѐ на методологічних засадах 

мистецької освіти початку ХХІ століттѐ, ѐкі безперечно стосуятьсѐ 

окремих аспектів професіоналізації в музично-педагогічній галузі. На 

сьогодні ми маюмо продуктивні наукові школи з питань підготовки 

майбутнього вчителѐ музики: формуваннѐ естетичних смаків та 

ідеалів майбутніх учителів музики (Г. Падалка); основи музичного 

сприйманнѐ школѐрів (О. Ростовський) та майбутнього вчителѐ 

музики (О. Рудницька); професійне зростаннѐ студентів вищої школи 

до художньо-естетичної освіти школѐрів (О. Щолокова); формуваннѐ 

духовного потенціалу студентів (О. Олексяк); теоретико-методичні 

засади диригенсько-хорової освіти у ЗВО (Т. Смирнова); професійне 

становленнѐ майбутніх учителів мистецьких дисциплін (В. Орлов); 

формуваннѐ професійної майстерності вчителів музики в 

багаторівневій освіті (А. Козир) та інші. 

Проблеми набуттѐ професійних знань та вмінь у майбутніх 

оркестрових музикантів у системі вищої мистецької освіти ґрунтуятьсѐ 

на концептуальних положеннѐх І. Беха, І. Зѐзяна, О. Савченко, 

О. Сухомлинської та інших. 

Окремі аспекти інтрументально-виконавсьої підготовки в 

оркестровому класі роглѐдаятьсѐ в наукових працѐх А. Болгарського, 

О. Ільченка, В. Лапченка, Т. Паньків, В. Федоришин. 

Водночас питаннѐ навчаннѐ та вихованнѐ майбутнього 

оркестрового музиканта у вищій школі досліджено недостатньо. 

Відсутні обґрунтовані теоретико-методичні умови й педагогічні засоби 

вирішеннѐ проблеми. 
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Мета статті – розглѐнути проблему професіоналізації у 

мистецькій сфері, зокрема оволодіннѐ студентами вищої школи 

комплексом фахових знань та вмінь, необхідним длѐ майбутньої 

оркестрової діѐльності. 

Категоріѐ «професіоналізаціѐ» досить часто використовуютьсѐ в 

науково-дослідній літературі.  

Професіоналізаціѐ – це цілісний безперервний процес 

становленнѐ особистості фахівцѐ, ѐкий починаютьсѐ з моменту вибору 

майбутньої професії та завершуютьсѐ, коли особистість припинѐю 

активну трудову діѐльність (Професіоналізаціѐ). 

Основні напрѐми професіоналізації: 

1. Професіоналізуятьсѐ всі пізнавальні процеси: професійне 

сприйманнѐ і професійна спостережливість, професійна пам’ѐть, 

професійна уѐва, професійне мисленнѐ. Формуютьсѐ професійна 

настанова на всі пізнавальні процеси. 

2. Фахівець із вищоя освітоя повинен оволодіти не тільки 

знаннѐми, уміннѐми та навичками, а й самостійно вироблѐти засоби 

досѐгненнѐ поставлених професійних цілей, а длѐ цього повинні бути 

сформовані механізми плануваннѐ своюї діѐльності, програмуваннѐ 

своїх дій, оцінки результатів і їх корекціѐ. 

3. Особистість студента набуваю професійної спрѐмованості, що 

маю такі проѐви: 

 професійна мотиваціѐ, загальне позитивне ставленнѐ, 

схильність і інтерес до професійної діѐльності (прагненнѐ до реалізації 

смислу служіннѐ суспільству, державі, лядѐм); 

 розуміннѐ і прийнѐттѐ професійних завдань з оцінкоя власних 

ресурсів длѐ їх розв’ѐзаннѐ; 

 бажаннѐ вдосконалявати своя підготовку до професійної 

діѐльності, підсиляятьсѐ мотиви самоосвіти і самовихованнѐ; 

 плануваннѐ задовольнѐти матеріальні й духовні потреби, 

займаячись працея в галузі своюї професії. 

У соціально-психологічній літературі понѐттѐ «професіоналізм» і 

«професіоналізаціѐ» розглѐдаятьсѐ по-різному. Під професіоналізмом 

розуміять результат, сформовану систему, ѐкісну характеристику або 

рівень досконалості, а під професіоналізаціюя – процес досѐгненнѐ 

цього результату. 

Н. Сегеда, у своїй монографії, розглѐдаю процес 

професіоналізації ѐк достатньо пізній етап професійного розвитку 

https://www.psyh.kiev.ua/%D0%9E%D1%81%D0%BE%D0%B1%D0%B8%D1%81%D1%82%D1%96%D1%81%D1%82%D1%8C
https://www.psyh.kiev.ua/%D0%94%D1%96%D1%8F%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D1%8C
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викладача музичного мистецтва. «Визначальноя педагогічноя 

властивістя професійного розвитку, його педагогічним геномом, що 

гарантую збереженнѐ і вдосконаленнѐ буттювого смислу професії 

викладача вищої школи, ми вважаюмо професійне зростаннѐ 

викладача музичного мистецтва» (Сегеда, 2011, с. 154). Це 

припущеннѐ базуютьсѐ на гностичних концептуальних операціѐх:  

1) визначеннѐ понѐттѐ «геном» (термін ввів німецький ботанік 

Г. Винклер длѐ позначеннѐ специфічного генетичного матеріалу), його 

трактуваннѐ в педагогіці; 

2) визначеннѐ фукціональних ознак длѐ визначеннѐ педагогічного 

змісту понѐттѐ «геному», «підведеннѐ видового понѐттѐ під родове».  

Концептуальна ідеѐ професійного зростаннѐ ѐк педагогічного 

генома, ѐк вважаю науковець, ґрунтуютьсѐ на моделі наукового 

пізнаннѐ і близьке за смислом до «зростаннѐ». Особистісне 

зростаннѐ – саморозвиток, ѐкий виѐвлѐютьсѐ в активно 

перетворявальній діѐльності лядини відносно себе і власного досвіду 

та відбиваю суб’юктні характеристики особистості (Сегеда, 2011, с. 154). 

Воно ю системно-процесуальним феноменом з низкоя характеристик: 

- цілісність;  

- структурність;  

- відкритість. 

Професійний розвиток майбутнього педагога знаходить свою 

продовженнѐ в акмеології. Акмеологіѐ – («акме» - «вершина») – 

комплексна дисципліна, ѐка вивчаю кінцеві або часткові цілі лядини, що 

стаять досѐгненнѐми. Видатні дослідники акмеології: О. Бодальов, 

В. Бранський, Ю. Гагін, А. Деркач, Н. Кузьміна, С. Пожарський, 

П. Флоренський. Ці вчені розглѐдаять акмеологія ѐк сутність, ѐка 

осѐгаютьсѐ розумом і характеризуютьсѐ вершинними ознаками, що 

проѐвлѐютьсѐ в таких властивостѐх, ѐкі розкриваять сутність визначеннѐ 

акме: вищий ступінь будь-чого; вищий ступінь розвитку; вершина, 

квітуча сила, досконалість; вершина, ѐк зрілість усього; вершина 

досконалості в лядині; вершина, розквіт здібностей лядини; вершина 

ѐк фізична, особистісна і суб’юктивна зрілість лядини; вершина в обраній 

професійній діѐльності; вершина ѐк результат діѐльності; вершина ѐк 

реалізаціѐ творчих здібностей; вершина досконалості й могутності 

(Професійна педагогічна освіта: акме-синергетичний підхід, 2011, с. 5). 

Відповідно до загальноювропейського освітѐнського простору, 

формуваннѐ професійної компетентності майбутнього педагога 
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здійсняютьсѐ за трьома напрѐмами: фахова підготовка, методологічна 

культура, педагогічна творчість.  

А. Сбруюва вклячаю в модель сучасного фахівцѐ:  

1) модель діѐльності;  

2) модель професійних характеристик; 

3) модель розвитку (Сбруюва, 2005, с. 159). 

Особистісно-професійні акмедосѐгненнѐ маять неабиѐке 

значеннѐ у професійному становленні студента – майбутнього педагога. 

Без високих результатів неможливе професійне самовдосконаленнѐ. В 

особистісних акмедосѐгненнѐх лядина черпаю енергія длѐ свого 

професійного зросту, вона самоусвідомляю й самооціняю рівень свого 

професіоналізму, виѐвлѐю потенційну готовність до його вдосконаленнѐ. 

Тому формуваннѐ психологічної установки на особистісні 

акмедосѐгненнѐ – важлива передумова професійного зростаннѐ. 

Використаннѐ ідей акмеології дозволѐю теоретично 

обґрунтувати індивідуальний компетентно-професійний стиль 

організації фахової діѐльності студента, підвести його до оволодіннѐ 

системоя музично-педагогічного самоуправліннѐ. У цьому процесі 

акмеологічний підхід ю стрижнем суб’юктивно оптимальної траюкторії 

самореалізації особистості у процесі професійної діѐльності, її 

інтегралом (Козир, 2018, с. 359). 

Підготовка студентів вищої школи спеціальності «Музичне 

мистецтво» спрѐмована на формуваннѐ інтегральної 

компетентності майбутнього фахівцѐ, ѐка маю на меті закріпленнѐ 

теоретичних знань та вдосконаленнѐ практичних умінь фахівцѐ, 

зоріюнтованого на успішне здійсненнѐ професійної діѐльності в галузі 

музичного виконавства. 

Цикл професійної підготовки майбутнього оркестрового 

музиканта вклячаю комплекс обов’ѐзкових навчальних дисциплін. 

Серед них «Читаннѐ оркестрових партитур», «Інструментуваннѐ», 

«Інструментознавство», «Основи оркестровки длѐ симфонічного 

оркестру», «Аранжуваннѐ» тощо. 

Навчаннѐ студентів спеціальності «Музичне мистецтво» 

передбачаю інтеграція знань, умінь і навичок із таких фахових 

дисциплін: «Елементарна теоріѐ музики», «Гармоніѐ», «Поліфоніѐ», 

«Історіѐ оркестрових стилів», «Оркестровий клас», «Аналіз музичних 

форм», «Ансамбль» тощо. 
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Вивченнѐ цих навчальних дисциплін сприѐю формування у 

студентів низки фахових та загальних компетентностей: 

 інтегральна – здатність розв’ѐзувати складні спеціалізовані 

завданнѐ та практичні проблеми в галузі інструментально-

виконавського мистецтва, що передбачаю застосуваннѐ системи 

інтегрованих художньо-естетичних знань із теорії, історії музики, 

педагогіки та виконавства, спрѐмованих на розвиток здатності 

особистості до художньо-творчої самореалізації й культурного 

самовираженнѐ в галузі музичного мистецтва;  

 комунікативна – здатність до міжособистісного спілкуваннѐ та 

взаюмодії, здатність працявати в команді;  

 світоглѐдна – передбачаю формуваннѐ ціннісно-оріюнтаційної 

позиції, збереженнѐ національних духовних традицій; 

 інформаційна – здатність до самостійного пошуку та обробленнѐ 

інформації з різних джерел длѐ розглѐду конкретних питань. 

Здатність до ефективного використаннѐ інформаційних 

технологій у соціальній та професійній діѐльності;  

 самоосвітнѐ – здатність до самостійної пізнавальної діѐльності, 

самоорганізації та саморозвитку. Спрѐмованість на розкриттѐ 

особистісного творчого потенціалу та самореалізація. Прагненнѐ 

до особистісно-професійного лідерства та успіху;  

 мистецтвознавча – здатність розуміти базові теоретичні та 

практичні закономірності музичного мистецтва, усвідомлявати 

його художньо-естетичну природу; застосовувати базові знаннѐ 

провідних музично-теоретичних систем та концепцій, історичних 

та культурологічних процесів розвитку музичного мистецтва в 

музикознавчій, виконавській та педагогічній діѐльності;  

 музично-теоретична – здатність застосовувати в навчальній та 

професійній діѐльності знаннѐ з історії і теорії музики, 

сольфеджіо, гармонії, поліфонії, аналізу музичних творів; 

 інструментально-виконавська – здатність створявати та 

реалізовувати власні художні концепції в інструментально-

виконавській діѐльності, аргументовані знаннѐм музичних стилів 

різних епох та володіннѐм техніками, прийомами й 

виконавськими методиками;  

 музично-інформаційна і технологічна – спроможність 

використовувати мультимедійні програми, здатність до 
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самостійного пошуку інформаційного матеріалу в мережі 

Інтернет, нотних збірниках; 

 концертно-сценічна – здатність до культурно-освітньої та 

концертновиконавської діѐльності в умовах публічного виступу. 

У більшості випадків студенти, ѐкі навчаятьсѐ в закладі вищої 

освіти, недостатньо володіять теоретичними знаннѐми в галузі 

оркестрового виконавства, тому виникаю потреба проводити, 

паралельно з лекціѐми, занѐттѐ-практикуми та індивідуальні занѐттѐ. 

Індивідуальна робота студентів передбачаю створеннѐ 

сприѐтливих умов длѐ реалізації індивідуальних можливостей 

здобувачів освіти через індивідуально-спрѐмований розвиток їх 

здібностей і творчу діѐльність. При цьому викладач повинен 

допомогти правильно організовувати роботу студента, зупинѐтисѐ на 

складних моментах, надавати консультації. 

У своя чергу, у вільний від навчальних занѐть час, студент 

повинен навчитисѐ засвоявати начальний матеріал самостійно: 

дібрати і прослухати аудіо записи, переглѐнути відео у виконанні 

різних провідних інструментальних колективів, розписати партитури, 

партії, проаналізувати твори, відвідати концерти тощо.  

У результаті вивченнѐ навчальних дисципліни студент повинен 

знати: оркестровку длѐ симфонічного оркестру; історичні закономірності 

розвитку оркестрового виконавства; специфіку читаннѐ оркестрової 

партитури, особливості її редукції та ампліфікації; типи оркестрової 

фактури, особливості оркестрового письма; функції музичної тканини в 

оркестровій партитурі; конструктивні та виражальні можливості 

музичних інструментів; усвідомлявати специфіку кожного музичного 

інструменту тощо, а також уміти: здійснявати читаннѐ оркестрової 

партитури за фортепіано; аналізувати оркестрову фактуру та визначати 

функції музичної тканини та оркестрових груп інструментів; 

оріюнтуватись у нотації та звучанні транспонуячих інструментів 

симфонічного оркестру; інструментувати музику длѐ різних 

інструментальних складів, оркеструвати елементарні музичні композиції 

длѐ симфонічного оркестру тощо. 

Значний потенціал длѐ поѐви педагогічних ідей маю народна 

музика. Народна піснѐ ю джерелом класичної музичної культури та 

незамінним засобом творчого розвитку студентів. Завдѐки 

особливостѐм народної пісні: чіткості ритмічного малянку, повторності 

мотивів, куплетів, варіаційності форм тощо доцільне використаннѐ ѐк 
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винѐтково цінного матеріалу в мистецькому освітньому процесі 

навчаннѐ студентів. Наприклад, «Ой не світи, місѐченьку», «Зеленею 

жито», «Глибока кирницѐ», «Розпрѐгайте, хлопці, коней», «Ой ѐ зная, 

що гріх мая», «Ой, Марічко». Використовуячи народні традиції 

українського народу, багатий вітчизнѐний інструментарій, та 

застосовуячи все це в навчанні та вихованні студентів, викладач маю 

можливість длѐ формуваннѐ професійних ѐкостей майбутнього 

музиканта, ціннісних оріюнтацій, розвивати і вдосконалявати музичне 

мисленнѐ, творчу активність, збагачувати інтонаційний слухацький 

досвід та виховувати громадѐнську позиція оркестрантів.  

Певної, однозначної, виклячно одніюї методики роботи над 

партитуроя не існую, оскільки це творчий процес, ѐкий залежить від 

знань, умінь та навичок самого керівника оркестру, тобто від його 

досвіду. Але, вивчаячи праці диригентів оркестрів, робимо висновок, 

що ю певні правила, рекомендації, методичні коментарі щодо підбору 

репертуару, розучуваннѐ, роботи з оркестром або ансамблем, 

методики проведеннѐ репетиційної роботи, методичних 

рекомендацій із диригуваннѐ тощо. 

А. Степаняк пропоную такі основні етапи роботи над 

партитуроя: 

 - ознайомленнѐ з партитуроя; 

 - вивченнѐ партитури;  

- художньо-виконавський аналіз партитури;  

- диригентській аналіз партитури;  

- за потреби переінструментовка (внесеннѐ змін до партитури). 

«Етап ознайомленнѐ з партитуроя варто розпочати з детального 

аналізу. На цьому етапі важливо дізнатисѐ загальні відомості про 

композитора, події, факти, покладені автором в основу написаннѐ твору. 

Також бажано прослухати виконаннѐ цього твору, але при цьому 

створити своя концепція та інтерпретація. Наступний етап (вивченнѐ 

партитури) – програваннѐ на інструменті. Післѐ ознайомленнѐ зі 

звучаннѐм партитури варто переходити до її теоретичного опрацяваннѐ, 

детального аналізу тексту, значеннѐ кожної ліги, динамічні відтінки, 

зауважити штрихи. Найважливіше у вивченні партитури – з’ѐсуваннѐ 

особливостей складу оркестру, визначеннѐ засобів виразності (мелодії, 

фактури, гармонії, форми, темпу, динаміки, ритму тощо), специфіки 

викладу музичного матеріалу), що уможливляю розуміннѐ драматургії 

твору. Обов’ѐзково слід приділити значеннѐ інструментовці, зрозуміти 
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образно-смислове навантаженнѐ тембрів кожного інструменту певного 

твору. Бажано фіксувати в партитурі уточняяче няансуваннѐ, робити 

словесні позначеннѐ, що допоможе повніше виразити характер мелодії» 

(Степаняк, 2020, с. 8). 

Ефективність педагогічного процесу залежить від глибокого 

розуміннѐ умов, у ѐких відбуваютьсѐ становленнѐ майбутнього 

фахівцѐ. Тому педагогічими умовами підготовки майбутнього 

оркестрового музиканта в системі вищої професійної освіти ю: 

 особистісні характеристики музиканта (комплекс відповідних 

знань, умінь та навичок); 

 майбутнѐ професійно-педагогічна діѐльність; 

 творче самовираженнѐ; 

 колективна музична діѐльність; 

 розвиток особистісних професійних ѐкостей;  

 концертна діѐльність. 

Отже, студенти-оркестранти, порівнѐно з іншими, маять більш 

високий рівень: 

 професійної підготовки;  

 знань у галузі інструментально-виконавської діѐльності; 

 здатності здійснявати самостійну творчу діѐльність;  

 добирати відповідні методи і прийоми длѐ вирішеннѐ творчих 

завдань; 

 уміннѐ організовувати позашкільну виховну роботу в ЗЗСО; 

 здійснявати самоаналіз і самоконтроль (Бродський, Горбенко та 

Сметана, 2016, с. 12).  

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. Отже, 

сучасний артист симфонічного оркестру повинен володіти не тільки 

виконавськими навичками видобуваннѐ звуків різної висоти та гучності, 

а й високоосвіченоя творчоя особистістя, обізнаноя з особливостѐми 

музики різних епох, напрѐмів, течій, різноманіттѐм стилів письма 

багатьох композиторів. Такий професійний музикант здатен забезпечити 

значно більше, ніж технічно правильне відтвореннѐ своюї партії. 

Викладені положеннѐ відкриваять нові можливості 

дослідженнѐ науково-методичних засад професійного розвитку 

студентів вищої школи – майбутніх педагогів, оркестрових  музикантів. 
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SUMMARY 
Hura Viktoriia. Professionalization of future orchestral musicians. 
The article considers the current problem of professionalization in the art field 

and substantiates the importance of acquiring a set of professional knowledge and 
skills of students – future orchestral musicians: features of orchestral writing, thinking, 
knowledge of musical tissue, types of scores for different orchestras, characteristics of 
musical instruments, instrumental skills for various instrumental compositions. 

It is noted that orchestra students, compared to others, have a higher level of 
professional training; knowledge in the field of instrumental and performing activity; 
ability to carry out independent creative activity; select appropriate methods and 
techniques for solving creative tasks; the ability to organize out-of-school educational 
work in general secondary education institutions; carry out self-analysis and self-
control. 

The pedagogical conditions for training a future orchestral musician in the 
system of higher professional education include personal characteristics of the 
musician (complex of relevant knowledge, abilities and skills); future professional and 
pedagogical activity; creative self-expression; collective musical activity; development 
of personal professional qualities; concert activity. 

Key words: professionalization, acmeology, professional and personal growth, 
orchestral musician, pedagogical conditions, orchestra, professional knowledge and 
skills, instrumental and performance training in an orchestral class, integral 
competence. 
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ЗАСВОЄННЯ ПОНЯТЬ ЯК ЗАВДАННЯ МУЗИЧНОЇ ОСВІТИ 
 

Статтѐ присвѐчена педагогічній проблемі оволодіннѐ понѐттѐми в 
процесі мистецької освіти. Автор уточняю категорії «уѐвленнѐ», «понѐттѐ» і 
«знаннѐ», виѐвлѐю їх психологічну природу, їх спорідненість та відмінні 
властивості, їх специфіку в музичній сфері. Установляятьсѐ відправні 
положеннѐ, що маять бути покладені в основу методики засвоюннѐ понѐть про 
музику в освітньому процесі. 

Ключові слова: понѐттѐ, уѐвленнѐ, емпіричні та теоретичні знаннѐ, 
музична освіта.  

 

Постановка проблеми. Формуваннѐ понѐть про ѐвища 

дійсності – одне з головних завдань освіти, ѐка знаходитьсѐ в центрі 

будь-ѐкої освітньої практики, незалежно від форми, масштабу, 

інституційного статусу, національних, вікових, гендерних та інших її 

властивостей. На понѐттѐ спираютьсѐ здатність логічного судженнѐ, 

аналітичних і синтетичних розумових дій, критичного, прогностичного 


